



精通足球、网球、拳击、赛车等各种项目……

# 刚退役的科比就被朋友圈“玩坏”了

在NBA征战了20年的科比不仅给无数球迷的青春记忆打上了深深的紫金色烙印，而且给互联网世界带来了若干脍炙人口、耳熟能详的段子。直到科比退役的这一天，“科蜜”与“科黑”的斗争在朋友圈中仍然没有停止，各种段子漫天飞舞，让这个原本满怀伤感的日子渐渐变了味道。

科比最后一场NBA比赛开始前一两天，就有人在朋友圈晒出由上海飞往美国洛杉矶的机票和湖人比赛的门票，背景则是印有科比背影的T恤衫。有趣的是，尽管名字的拼音各有不同，但登机时间和座位号却完全相同。有人开玩笑地说，“你们是团购了一样的机票和T恤吗？”也有人戏言，“同一个座位，显然已经有几十位要摞在一个座位互相坐大腿了。”

显然，这通过软件自动生成的门票在表达对科比退役不舍的同时，也幽默了一把。即便如此，还是有人宁愿选择相信，他们相信有人会不远万里地坐在斯坦普斯中心球馆，向那个陪伴了我们20年青春的伟大球星说一声珍重。

昨天，当湖人与爵士的比赛开始后，“科蜜”和“科黑”的PK在朋友圈中进入白热化阶段，“飞侠”本身的技能也开始变得更加炫酷，甚至他的面孔也在诸多段子手的发挥下开始向其他各种明星“靠拢”。

“其实今天科比退役我也很难过，因为他退役了，NBA里我就一个也不认识了。”这是最初的写实版本，在科比刷屏的日子并不多见。

之后，“那些年，我追过的科比”开始上演。在煽情的文字“再见科比，再见我无悔的青春”下面，配上的却是勒布朗·詹姆斯、艾弗森、姚明，甚至意大利足球明星巴洛特利的图片。

紧接着，网民创作的激情一发而不可收拾，科比也开始

精通足球、网球、拳击、赛车等各种项目。有人说“科比退役了，下赛季郎平执教的曼联估计打不进超级碗总决赛了。罗兰加洛斯球场上少了那一抹橙色，着实让人失望！还好国手林丹实力仍在，梅威瑟不会一枝独秀！长江后浪推前浪，下赛季就看红牛车队的小将阿姆斯特朗大发神威了，他的147分托马斯全旋木村锁不逊于科比的全垒打小鸟球！期待新赛季！科比，再见！”

也有网民说：“科比退役了，怀念那段青春的时光。记得那年世界杯，科比踢进第一个球时，全场鼓掌欢呼，当时我泪如泉涌。特别是2007年世界杯，巴塞罗那的那场胜利后，科比带领全队唱了一首《中国人》，我才知道什么叫情怀，大家一起为科比精湛球技赞一个吧！”

赛后，借着科比退役打广告的软文纷纷来袭，“科比退役了，你们觉得欠他场篮球赛；星爷不演了，你们觉得欠他一张电影票；不要等我不做……你们才觉得欠我……”那些做贷款的、做淘宝的、做发型的，纷纷开始以这种方式“消费”科比退役。

是段子手的热情也好、寂寞也罢，是商家的消费也好、攀附也罢，正如科比在比赛结束后说的那句“我还能说什么，曼巴谢幕了”。“曼巴”终已落幕，生活还将继续。而我们只调侃，不煽情，或许也是“蜗壳”（注：球迷给科比的昵称）希望看到的态度。

据新华社



这位朋友不仅把科比说成歌手，配的还是姚明的图片

## ● ● ● 花絮 常州一家公司放假半天支持员工看科比谢幕战

“由于4月14日为NBA科比最后一战以及退役仪式，本公司决定4月14日放假半天，下午正常上班。科比只有一个，青春也只有一次。缅怀青春，致敬科比！”前天，常州一家公司贴出了这样一则通知，之后被公司员工贴到了网上，引来网友们的围观。

许多网友都为这家公司老板点赞，认为这家公司非

常人性化。

无独有偶，昨天，扬州大学文学学院一名教师给班里男生批“看球假”引来网友关注。据了解，批假教师名叫邵晓舟，是写作课教师。她告诉记者，之所以批假放学生看球，就是不希望让他们觉得“青春有所缺憾”。

现代快报记者 陆文杰 宋佳佳  
通讯员 张玲 杨成喜



快报记者曾在北京奥运会期间采访科比

焦点

## 关于科比退役后的N种猜想

退役对于科比来说，仅仅是球员生涯的结束。37岁的他，面前还有一条广阔的人生之路在等待着他。

### 做生意

科比的签名鞋系列，早已经是耐克旗下最炙手可热的个人品牌之一，再加上耐克采取的“饥饿营销”策略，其限量款球鞋同乔丹系列一样早已进入“有价无市”的阶段。而在个人品牌方面，科比在两年前就正式成立了以其名字命名的“科比公司”。

### 做公益

球场上追逐梦想、名利双收，球场下的科比不忘公益、回馈社会。2013年受伤期间，科比还不忘拄着拐杖、戴着护具与妻子瓦妮莎一起携手出席EIF妇女癌症基金会的晚会。

早在2007年，科比就成立了VIVO基金会，此后更名为“科比与瓦妮莎·布莱恩特家庭基金会”，致力于帮助有需要的青少年和相关的家庭。

### 进军娱乐圈

帅气俊朗的外表、1米98的身高和迷死人不偿命的笑容，让科比完全有资本成为下一个进军好莱坞娱乐圈的“贝克汉姆”。2000年，年轻的科比就曾推出一首说唱单曲《K.O.B.E.》，并在第二年推出了同名专辑。

### 球队老板

像乔丹一样，科比肯定也很乐意去购买一支NBA球队的股份，成为一名球队的老板。但科比很有可能会先拿海外球队练习手，比如在自己从小长大的意大利买一支球队。

据新华社

现代快报记者两次采访科比——

## 场上的冷血杀手，场下的谦谦君子

篮球名嘴杨毅说，科比有两种表情：球场上，面对对手，他的眼神充满杀气，让人不寒而栗；球场下，面对球迷和媒体，他温文尔雅，谦谦君子。作为篮球记者，我曾经两次采访过科比，他的君子之风至今让我印象深刻。

现代快报记者 沈忱

## 面对媒体，从不说不

2008年8月22日，科比30岁前一天，梦八队正在征战北京奥运会，当天的训练课是我第一次采访科比。

北京奥运会，梦八队训练营放在北大。在当日下午的公开课上，涌入了数十位世界各地的记者，我有幸零距离采访科比。那一届梦之队巨星云集，詹姆斯、保罗等球星都如日中天，但科比依然是最受媒体追捧的那一位超级巨星。

训练结束后，媒体可以自由采访任何一位巨星，“你的生日愿望是什么”“我的生日愿望是带领球队夺得奥运会金牌”，当天至少有20次被人问起同样的问题，但科比每次

都面带微笑，耐心作答。第二天是科比的生日，采访结束之后，我带了两个北京奥运会的吉祥物——福娃给他，科比很开心地接过礼物。按照梦之队的规定，在训练比赛场合是不允许合影签名的，就在几分钟前，有媒体同行被新闻官请出了训练场。但科比为我破例了，他拦着新闻官，让我站到他的身边合影留念，并悄悄地给我签了个名。

不远处的詹姆斯戴着硕大的耳机，跟着音乐摇头摆尾，对于记者们的采访要求熟视无睹。直到最后，等所有记者都围在了自己身边，詹姆斯才傲慢地摘下耳机，接受采访。

## 面对球迷，绝不敷衍

2011年7月17日，科比第一次也是至今唯一一次造访南京。当天的南京虽然下着大雨，龙江体育馆还是被球迷围得水泄不通。

当天的活动是赞助商安排的球迷见面会，几百名幸运的球迷可以入场欣赏巨星风采，体育馆外数千名冒雨等候的球迷却无法看到偶像的风采，这些科比都记在了心里。

结束了媒体采访的环节，专车早已在贵宾口等候，科比出门环顾四周，数千名球迷都在等着他。看到偶像出来了，不少激动的球迷爬上了护栏，现场维持秩序的保安紧张了起来，有保安上前试图把科比往

商务车里推，可是科比根本不想立刻就走，三四个保安根本推不动他。科比最终还是短时间留在原地，不断地向球迷们挥手致意，让球迷们用手机、相机记录这难忘的时刻。

当科比的专车驶到体育馆大门口时，球迷们都涌到了门口，科比快速打开车窗，脱下脚上的鞋子，用力抛向空中，一位球迷抢到了一只鞋子，“太幸运了，我真的太幸运了。”这位球迷难以平复自己的心情。边上的球迷都涌过去，试图摸一摸科比穿过的鞋子，但这位球迷立刻抱在怀中，不让旁人靠近。在扔完鞋子之后，科比还挥手向球迷致意。